

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.492

Martes 14 de Marzo de 1944

Precio del ejemplar 25 céntimos

Dice Churchill: La suspensión de todo tráfico entre Irlanda y el resto del mundo es preludio de otras medidas mucho más severas

Proyecto para instalar una de las mayores bases aéreas del mundo

Será emplazada a unos 30 kilómetros del centro de Londres y se prevé la construcción de siete pistas de despegue

Londres, 14 (5 t.).—Un proyecto para instalar una de las mayores bases aéreas del mundo ha sido presentado al Gobierno por la British Air Services. La base en cuestión sería emplazada a unos 30 kilómetros del centro de Londres. El proyecto prevé la construcción de siete pistas de despegue, una de ellas será construida con cemento. Asimismo será instalado un lago artificial de tres kilómetros de largo por doscientos metros de ancho, para el despegue y amaraje de hidroaviones.—Efe.

Si a los Ejércitos aliados de invasión les ocurriera una catástrofe imputable a la presencia en Dublín de los representantes del Reich y del Japón, se abriría una fisura difícil de salvar aún para generaciones futuras

Londres, 14 (5 t.).—Churchill ha declarado hoy en la Cámara de los Comunes que si a los ejércitos aliados de invasión les ocurriera una catástrofe que fuera imputable a la continuada presencia en Dublín de los representantes del Reich y del Japón, quedaría abierta entre Gran Bretaña y el Sur de Irlanda una fisura que ni aun las generaciones futuras podrían salvar.

Seguidamente el primer ministro dió lectura a una declaración sobre el particular y dijo, entre otras cosas, que las gestiones para pedir el Gobierno de Valera devolviera los pasaportes al ministro alemán y al cónsul nipón, fueron iniciados por los Estados Unidos, con la colaboración y apoyo del Gobierno de Su Majestad.

Churchill advirtió a la Cámara que Gran Bretaña hacía ya tiempo que había tomado medidas de seguridad para proteger los intereses bélicos aliados con respecto a Irlanda y que la suspensión de todo tráfico entre este país y el resto del mundo era solamente un preludio de otras medidas mucho más severas, que deberemos tomar durante el período crítico que se aproxima.

Agregó que deploraba lo ocurrido y que nadie podía acusar al Gobierno británico de haber obrado precipitadamente, pero que iban en ello la vida de millares de soldados ingleses, de los Dominios y aliados. Contestando a una pregunta, Churchill aseguró a la Cámara que las medidas que se han tomado y que se tomarán con respecto a Irlanda gozan de la completa aprobación del Commonwealth británico.—Efe.

LA CRISIS MINERA

Londres, 14 (5 t.).—Churchill dijo hoy en la Cámara de los Comunes que no creía procedente hacer una declaración ahora sobre la crisis minera. Tampoco apruebo la apertura de un debate sobre este asunto, hasta tanto no hayan terminado las conversaciones entre el ministro de Carburantes y los representantes de esa industria, conversaciones que fueron iniciadas el miércoles pasado. Debo pedir a la Cámara apoye el punto de vista gubernamental, que sólo ha sido tomado en beneficio del interés público y teniendo en cuenta los momentos críticos porque atraviesa nuestro país.—Efe.

Ha sido evacuada la ciudad de Jerson después de destruídas todas las instalaciones militares

Contraataques de los alemanes coronados por el éxito

Comunicado alemán

Gran Cuartel General del Führer, 14 (5 t.).—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el sector Sur del frente del Este, donde en un terreno transformado enteramente en pantanos y con carreteras deshechas, se desarrolla una lucha encarnizada en la que ambos adversarios lanzan a la lucha nuevas formaciones. Nuestras tropas continúan distinguiéndose, frente a un enemigo superior numéricamente, por su perseverancia ejemplar y un espíritu combativo intacto.

Así, en los últimos días, se han distinguido especialmente la división de granaderos de fuerzas blindadas Gross Deutschland, a las órdenes del general von Manteuffel y las tropas del 73 Cuerpo de ejército, mandadas por el teniente general Friedrich Wilhelmshluz.

Dentro de los movimientos de despegue previstos, la ciudad de Jerson ha sido evacuada, después de destruir todas las instalaciones de importancia militar.

En la región de Staro Constantinof y al Este de Tarnopol, los contraataques alemanes han sido coronados por el éxito.

En el resto del frente del Este, los bolcheviques no han efectuado ya ataques con vigor aunque no obtuvieron éxito más que en la región del Noroeste de Nevel.

Se ha distinguido notablemente, en los combates de las últimas semanas librados en esta región, la 170 división de infantería, originaria de la Baja Sajonia y del Schleswig-Holstein, con las formaciones subordinadas a ella, bajo el mando del coronel Haas.

En Italia no se registraron tampoco ayer operaciones de importancia. La caza y la D. C. A. alemanas derribaron siete aviones enemigos en el espacio aéreo de la cabeza de puente de Nettuno.

En el Mediterráneo, un sumergible enemigo ha sido destruído por nuestros cazasubmarinos.

La noche pasada, aviones británi-

cos de hostigamiento arrojaron bombas en el Oeste de Alemania. Aparatos de combate alemanes atacaron con buen resultado objetivos de la costa meridional inglesa.—Efe.

Una mujer, presidente de la Cámara canadiense

Es la primera vez que ocurre un caso semejante

Ottawa, 14 (5 t.).—Por primera vez ha actuado en la historia parlamentaria canadiense, una mujer como presidente de la Cámara de los Comunes. La presidente se llama Cora Cassman, que fué calorosamente aplaudida cuando subió al estrado donde permaneció breve tiempo por ausencia del titular.—Efe.

75.000 mineros de Gales reanudan el trabajo

Cardiff, 14 (5 t.).—Sesenta y cinco mil mineros del Sur del país de Gales han reanudado el trabajo, según ha declarado el vicepresidente de la Federación de Mineros del Sur del Gales, quien agregó que la situación había mejorado sensiblemente.

ULTIMA HORA

No se llega a un acuerdo en las negociaciones ruso-finlandesas

Estocolmo, 14 (7 t.).—Según informaciones aún no confirmadas, procedentes de Helsinki, no se ha llegado a un acuerdo en las negociaciones ruso-finlandesas.—Efe.

LA GUERRA, DICE GOEBBELS, VA A PASOS DE GIGANTE A SU DRAMATICO PUNTO CULMINANTE

El pueblo alemán, para defender su existencia, está dispuesto a poner en acción todas sus fuerzas y soportar todas las cargas

La iniciativa volverá a Alemania y la superioridad temporal técnica adversaria será compensada y reemplazada por la superioridad alemana

de nuestros compatriotas se ven privados de sus bienes. Sabemos que incluso esta forma de guerra de terror aéreo es siempre más soportable para nosotros que una paz tal como nos la reservan nuestros enemigos. Sabemos, además, que al defender nuestro gran Imperio alemán no defendemos nada teórico, sino que detrás de él hay una concepción moderna y social del Estado y de la sociedad, que para nuestros adversarios fué una de las razones por la que nos impulsaron esta guerra.

El doctor Goebbels se refirió después a los grandes ejemplos de idealismo y de espíritu de sacrificio, dados por el pueblo alemán en el pasado, y declaró que el pueblo alemán no sería digno de estos ejemplos si mostrara debilidad en esta guerra.

Habla en nombre de una población (Berlín) que ha soportado sacrificios como solamente pocas ciudades alemanas han tenido que sufrir, y que, sin embargo, no ha desfallecido, como no han desfallecido tampoco todas esas otras ciudades, y que es, con todas éstas, una ilustración viviente del adagio aquel de que todo lo que no os vence os hace más fuertes.

Afirmó que para el pueblo alemán será no solamente más honroso y heroico, sino también más ventajoso, poseer al final de esta guerra una se-

rie de ciudades destruídas con la victoria y la libertad, que tener ciudades intactas pero ser derrotada.

Es probable—agregó—que sea favorable para Alemania que sus enemigos subestimen su firme voluntad de victoria, pues si supieran con qué perseverancia acepta el pueblo alemán todo lo que sobre él pesa por esta lucha gigantesca, puede ser que no se atrevieran a emprender lo que proyectan y preparan, es decir, la invasión. El enemigo se encuentra ante el riesgo militar más inmenso de toda la Historia.

Afirmó después que los adversarios de Alemania habían experimentado ya dos fracasos de importancia en su ofensiva aérea, ya que no han conseguido minar la labor alemana, ni alcanzar el núcleo de la producción de guerra alemana, repartida por todo el continente.

El doctor Goebbels dijo después que, en un porvenir no muy lejano, la iniciativa volverá a Alemania y que, lentamente, pero con certeza, la superioridad temporal técnica adversaria será no solamente compensada, sino que será reemplazada por la superioridad alemana.

Después de un examen de la situación, el ministro afirmó que esta guerra tiene que terminar con un resultado favorable para Alemania. «Si

una nación—dijo—se penetra hasta su última fibra, por la misma certeza de victoria debe triunfar, Atenas, Esparta, Roma y Prusia, no triunfaron gracias al número, sino gracias a sus nobles virtudes de constancia, de fidelidad y de firmeza.

También para nosotros se presentará un día gran oportunidad. Debemos prepararnos para esta gran hora decisiva con todas las fuerzas materiales y morales que se encuentran a nuestra disposición. Perseverancia es lo esencial.»

El discurso fué acogido con grandes ovaciones.—Efe.

Madrid, 14.—(Especial de la Agencia Logos para EL ADELANTADO DE SEGOVIA):

La extraordinaria violencia que ha adquirido la ofensiva soviética, las potentes acciones diversas de la aviación aliada contra los territorios de Alemania y ocupados, operaciones en las que se trata de obligar a combatir a la caza germana para provocar su desgaste y lograr el dominio del cielo, la paralización de la lucha en Italia, después de haber conseguido—según informaciones aliadas—fijar un cierto número de divisiones alemanas que formaban parte de la gran masa de maniobra del Reich y, por último, el cierre de las comunicaciones entre Irlanda e Inglaterra, son factores que indudablemente contribuyen a intensificar la guerra de nervios, haciendo que la invasión al continente europeo aparezca como un hecho inminente.

Sin embargo, y pese a tales apariencias, un segundo frente seguirá presentándose como una operación cuyo desencadenamiento no deba considerarse como excesivamente próximo, por la sencilla razón de que tal empresa, para la que todas las garantías parecerán seguramente pocas al general Eisenhower, no parece hallarse todavía en el grado de madurez necesario para ser intentada. En efecto, aun admitiendo que en Italia el propósito aliado es cstraer la mayor cantidad posible de reservas alemanas ha sido logrado, es evidente que las otras circunstancias indispensables para intentar la invasión—la absorción por el frente del Este de gran número de divisiones de la reserva general y el dominio del aire—se hallan todavía muy lejos de ser conseguidos.

Respecto a la primera puede decirse que, posiblemente, el traslado del centro de gravedad de la lucha, desde la región septentrional a la meridional del frente del Este, ha sido motivado por suponer el mando ruso que este ataque, por su proximidad a

EL CIERRE DE LAS COMUNICACIONES ENTRE INGLATERRA E IRLANDA Y LA PARALIZACION DE LA GUERRA EN ITALIA

Intensifican la guerra de nervios y hacen que la invasión a Europa sea inminente

Madrid, 14.—(Especial de la Agencia Logos para EL ADELANTADO DE SEGOVIA):

La extraordinaria violencia que ha adquirido la ofensiva soviética, las potentes acciones diversas de la aviación aliada contra los territorios de Alemania y ocupados, operaciones en las que se trata de obligar a combatir a la caza germana para provocar su desgaste y lograr el dominio del cielo, la paralización de la lucha en Italia, después de haber conseguido—según informaciones aliadas—fijar un cierto número de divisiones alemanas que formaban parte de la gran masa de maniobra del Reich y, por último, el cierre de las comunicaciones entre Irlanda e Inglaterra, son factores que indudablemente contribuyen a intensificar la guerra de nervios, haciendo que la invasión al continente europeo aparezca como un hecho inminente.

Sin embargo, y pese a tales apariencias, un segundo frente seguirá presentándose como una operación cuyo desencadenamiento no deba considerarse como excesivamente próximo, por la sencilla razón de que tal empresa, para la que todas las garantías parecerán seguramente pocas al general Eisenhower, no parece hallarse todavía en el grado de madurez necesario para ser intentada. En efecto, aun admitiendo que en Italia el propósito aliado es cstraer la mayor cantidad posible de reservas alemanas ha sido logrado, es evidente que las otras circunstancias indispensables para intentar la invasión—la absorción por el frente del Este de gran número de divisiones de la reserva general y el dominio del aire—se hallan todavía muy lejos de ser conseguidos.

Respecto a la primera puede decirse que, posiblemente, el traslado del centro de gravedad de la lucha, desde la región septentrional a la meridional del frente del Este, ha sido motivado por suponer el mando ruso que este ataque, por su proximidad a

Rumania importante surtidor de petróleo de Alemania y fiel aliada del Reich que ha puesto todas sus energías en la lucha contra el comunismo, era el único procedimiento capaz de obligar a la Wehrmacht a acudir con gran cantidad de fuerzas, no sólo para defender a su aliada en peligro, sino también para conservar los carburantes preciosos para el sostenimiento de la guerra. Los propósitos soviéticos no han sido decisivos, pues el avance ruso no ha pasado del Bug

y para contenerlo han bastado las reservas de von Manstein.

Por lo que al dominio aéreo se refiere, los últimos bombardeos de Berlín han probado plenamente que la Luftwaffe sigue siendo temible, y si se ha de hacer caso a la versión aliada que dice, refiriéndose a la segunda operación diurna realizada en el mes actual por las fortalezas volantes, que jamás se había reñido durante la guerra tan encarnizada batalla en el aire, habrá que pensar también que el proyecto aliado de adueñarse del cielo no pasa de ser un deseo que por ahora está muy lejos de ser logrado. Resulta, por lo tanto, que en los momentos actuales, ninguno de los dos objetivos indispensables para intentar la creación del segundo frente ha sido conseguido por los aliados. En tales condiciones la invasión no parece pueda ser inmediata, y la interrupción de las comunicaciones entre Irlanda e Inglaterra, lejos de tener el alcance que se le pretende dar, sólo puede considerarse como la réplica de Roosevelt a la negativa del presidente De Valera a expulsar de su territorio a los representantes diplomáticos del Eje.—Ramón Mesa Llanos.

LA GUARNICION ALEMANA EN LA ISLA DE TILOS, EN EL MAR EGEO, RECHAZA UNA INCURSION DE UN DESTACAMENTO INGLES

80 aviones rusos atacan, en dos oleadas, la ciudad de Teodosia (Crimea), siendo derribados 17 aparatos

Berlín, 14 (5 t.).—La guarnición alemana en la isla de Tilos, en el mar Egeo, rechazó la noche del 13 de Marzo una incursión efectuada por un destacamento inglés de treinta hombres, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Berlín, 14 (5 t.).—Ochenta aviones bombarderos soviéticos han atacado en dos oleadas durante la mañana del 13 de Marzo, la ciudad de Teodosia (Crimea). Se anuncia oficialmente que 17 de los aparatos asaltantes fueron derribados.—Efe.

Se levantará en Murcia un monumento a la memoria de Isaac Peral

Constituirá un ferviente homenaje para el insigne inventor del submarino

Murcia, 14.—En Cartagena, donde naciera, hay el proyecto de levantar un monumento a la memoria del insigne inventor español Isaac Peral. La iniciativa ha tenido eco en la Prensa y constituirá un ferviente homenaje para el ilustre cartagenero. En Mayo del año próximo hará medio siglo de su fallecimiento, acaecido en Bruselas, cuando Peral, tenía cuarenta y cuatro años. Los restos del genial inventor del submarino reposan desde hace dieciséis años en un arca en el cementerio municipal de Cartagena, de Nuestra Señora de los Remedios.

España conmemorará dentro de siete años el centenario del nacimiento de Peral, el cual inventó el submarino a la edad de treinta y cuatro años, haciéndose la primera prueba oficial de su famoso invento en el Arsenal de La Carraca, el 8 de Septiembre de 1888.

El monumento tendrá carácter nacional para exaltar así las cualidades de patriotismo que desoyó las voces extranjeras para vender el invento de un buque que revolucionó la navegación.—Logos.

En breve se iniciarán las obras de dos importantes pantanos en Zenajo y Camarillas

Murcia, 14.—El gobernador civil, en su viaje realizado a Madrid, ha recibido la comunicación del ministro de Obras Públicas de que en breve se iniciarán las obras de los dos importantes pantanos de Zenajo y Camarillas de extraordinaria importancia para la cuenca hidrográfica del Segura.—Logos.

Millares de productores se reunen en el pueblo de Moeche

Para constituir la Cooperativa de Obreros del Campo

Ferrol del Caudillo, 14.—En las cercanías del pueblo de Moeche se han reunido millares de productores del campo de toda la región para constituir la Cooperativa de Obreros del Campo. Asistieron el jefe provincial de la Obra Sindical y otras jerarquías.—Logos.

El Tribunal Tutelar de Menores inaugurará en Murcia un Hogar-Reformatorio

Murcia, 14.—El Tribunal Tutelar de Menores, de esta provincia, va a inaugurar un Hogar-Reformatorio denominado de «Nuestra Señora de la Fuensanta» que tendrá cabida para ciento cincuenta menores delincuentes que recibirán allí reeducación. El Reformatorio se ha instalado en la vega murciana y tendrá carácter regional. Constará de amplias habitaciones soleadas y de un pabellón independiente donde los recogidos podrán aprender un oficio que les haga útiles para la sociedad.

Actualmente funcionan treinta y seis Tribunales Tutelares de Menores en España, de los cuales catorce ya antes de la guerra, aunque los más llevaban una vida precaria por la falta de atención de los Gobiernos de aquellas épocas. El Gobierno del Caudillo ha creado los restantes de los que doce tienen casas de observación y hogares reformativos que serán ampliados en varias provincias.—Logos.

LOS CATOLICOS Y EL SEMINARIO

Ha comenzado en nuestra diócesis la campaña pro Seminario. La razón de esta campaña no es otra que llamar la atención de los católicos segovianos sobre la importancia que tiene el Seminario, donde se forjan los sacerdotes.

Ningún católico puede permanecer al margen del sacerdocio, o al menos que se proponga como aspiración suprema de su vida el vegetar como un hongo, por no emplear otra metáfora más realista. Pero el sacerdote no es fruto de un día. No es un producto espontáneo que aparece con el saludo periódico de formación. Las vocaciones sacerdotales se inician generalmente en el seno de las familias cristianas, pero no se perfeccionan y consolidan sino en el Seminario. Sin Seminario no hay sacerdotes, como no hay árbol sin semilla. Por tanto, el católico que no puede permanecer al

margen del sacerdocio, tampoco puede limitarse a bordear los intereses del Seminario.

Sin embargo, hemos de confesar que los católicos españoles somos un tanto negligentes en el apoyo que merecen, y al que tienen derecho, esos centros de formación y cultura eclesiástica llamados Seminarios, verdaderos «semilleros» de sacerdotes. Da pena penetrar en algunos—en muchos—Seminarios de España. Locales lóbregos, claustros fríos, penuria por todas partes. Está muy bien la austeridad, la alegre y clara austeridad que es limpieza exacta y virtud y orden preciso. Pero otra cosa muy distinta es la pobreza, la escasez de medios, la limitación en recursos... Y es necesario reaccionar contra todo eso.

Pensemos que ninguna misión más elevada en la sociedad que la del sacerdote. En el orden espiritual, después de Dios, el sacerdote lo es todo. Toda nuestra vida en sus momentos más trascendentes va acompañada de la presencia del sacerdote. Es la sombra de Cristo que nos hace amable y llevadero el caminar de esta vida y nos prepara para la verdadera vida. Hacen falta sacerdotes y es necesario dotar a los Seminarios de luz amplia y comodidad pulcra, de buenas clases y dignos aposentos. Los estudios sacerdotales son penosos, largos, intensos. Y para trabajar, como para rezar—según Santa Teresa—, es necesario un mínimo de comodidad. Porque no se pueden exigir heroísmos espirituales a cada instante. Compárenos un Seminario español con una Universidad, con una Normal, con cualquier centro de enseñanza para seglares. La diferencia es irritante y es preciso que desaparezca. El seminarista necesita un medio adecuado para realizar su formación. Porque el Seminario saldrán esos hombres que mañana desplegarán su actividad en beneficio de las almas sedientas el Seminario no carezca de lo esencial de Luz y de Verdad. Procuremos que sin tacañerías ni regateos. Así lo entiende nuestro reverendísimo prelado, que tiene puestas sus más cálidas efusiones en el Seminario. No nos podemos hacer los desentendidos, porque sería tanto como atentar contra el futuro espiritual de la Diócesis. Lleguemos con donativos y oraciones hasta donde podamos.

Meditemos un poco. No seamos ligeros en la resolución de ese problema que nos afecta a todos. O somos o no somos católicos. Si lo somos, estamos obligados a prestar todo el fervor y ayuda posibles a esta campaña pro Seminario, que es misión de Dios y redundará en provecho nuestro.

Segovianos:

Dos nuevas pensiones puestas en Madrid por unos paisanos, os facilitarán estancia económica y agradable, además de informaros gratuitamente de cuantos asuntos tengáis que resolver en esta capital.

Pensión Valparaíso, situada en el mejor sitio de Madrid, plaza de las Cortes, número 11, frente al palacio de las Cortes Españolas. Habitaciones exteriores, aguas corrientes. Teléfono 25.322.

Pensión Rúa, travesía del Arenal, número 11, a veinte metros de la Puerta del Sol. Habitaciones exteriores, aguas corrientes, calefacción. Teléfono 17.233.



NORMAS PARA LA CIRCULACION DE LA PATATA

Delegación Provincial de Abastecimientos.—Con objeto de dar el debido cumplimiento a lo dispuesto por la superioridad, se recuerda a todos los señores alcaldes delegados locales de Abastecimientos y Transportes, que siendo preciso el que la producción de patatas de la provincia, se controle en la forma ordenada, es necesario se lleve a cabo con todo celo y actividad, la vigilancia en la circulación de dicho tubérculo, ya que éste no puede ser trasladado de un punto a otro sin la debida autorización, para lo cual es preciso el «conduce» para dentro de la provincia y la guía de circulación interprovincial de tipo único para fuera de ella, documentos que serán expedidos por esta Delegación provincial.

Por ello encarezco a todas las autoridades dependientes de mi mando se cumplimenten lo dispuesto en la forma ordenada, siendo decomisados todos aquellos cargamentos que no vayan provistos de tales requisitos.

Segovia, 13 de Marzo de 1944.—El gobernador civil, JOSÉ RIERA.

NOTAS DE HACIENDA

Los conciertos para pago del impuesto de Lujo

Por orden de la Dirección General de la Contribución de Usos y Consumos, los industriales que se constituyan en gremio para el pago del impuesto de Consumo de Lujo, podrán solicitar el concilio para el pago del impuesto hasta el día 15 del actual. Dichos gremios se constituirán en la forma que determina la orden ministerial de 30 de Junio de 1943 y en las poblaciones de menos de 5.000 habitantes habrán de constituirse por todos los industriales del término municipal sujetos al impuesto.

La celebración de conciertos habrá de solicitarse por el presidente del gremio nombrado al efecto por los agraciados en instancia dirigida al ilustrísimo señor director general de la Contribución de Usos y Consumos presentada en esta Delegación de Hacienda acompañada de otra en la que se solicite del ilustrísimo señor delegado de Hacienda, se dé curso a la anterior.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 677,1 m/m.
Dirección del viento: Suroeste.
Fuerza del viento: 4 Kros, hora
Temperatura máxima: 11° 5 a las 17,05 horas.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 677,1 m/m.
Dirección del viento: Suroeste.
Fuerza del viento: 3 Kros, hora.
Temperatura mínima 1° 2 bajo cero a las ocho horas.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—Eufanio Martín Sanz, hijo de Lorenzo y Rosario; Fernando Canellas López, hijo de Aquilino y Elena; Gloria López Piñuela, hija de Moisés y Leoncia.
Defunciones.—Juan Muñoz Folk, de 57 años; Ramón Busca Bobadilla, de 49 años; Juana Marcos del Barrio, de 73 años.
Matrimonios.—Ninguno.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Julián Gallego, Juan Bravo, 47.

VACA holandesa abocada, producción diecisiete azumbres, vende Juan Martín, en Fuente de Santa Cruz.

NODRIZA, se necesita para casa de los padres. Razón, Cándido Tabanera, en Valverde del Majano.

VACA suiza, recién parida, gran producción, vende Antonio Sanz, en Garcillán.

VENDO dos cerdos superiores para sementales; peso 40 y 60 kilos aproximadamente. Tratar, Julián Álvarez, Marzuela.

VENDO caballo cinco años, tiro y silla, toda prueba, alzada 1,50; potra dos años, la cuerda. Tratar, Saturnino Santos, Hontanares.

POTRO bonita lámina, de treinta meses, para semental, vende Vicente Molinera, en Yanguas de Eresma.

VENDO novillas de año a dos años, de Santander, una mamona; dos caballos y un burro. San Millán, 4 (huerta).

VENDO chota suiza mamona. Evaristo Díaz, en Zamarramala.

VENDO dos chotas de cuatro días. San Lorenzo, calle de Los Molinos. Maroto.

SERRIN, se vende a una peseta el saco en Balsain, fábrica de Emilio Heras.

BICICLETA seminueva, se vende, Mariano Fernández, en San Ildefonso (La Pradera).

SE ALQUILA habitación con derecho a cocina, para dormir o matrimonio sin hijos. José Zorrilla, 28, sastrería.

GANADEROS: Se vende recental en el anadero de Carbonero el Mayor.

Distribución de las cartillas individuales de racionamiento correspondientes al tercer período

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Ordenado por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, la entrada en vigor de las nuevas cartillas el día 10 del próximo mes de Abril, para su adquisición se observarán las normas siguientes:

Desde el día de hoy hasta el 20 del actual, los titulares de las cartillas de racionamiento deberán recoger en el segundo período de racionamiento en la tienda de ultramarinos donde tuvieren inscritas éstas, la perteneciente al tercer período, previa presentación de la que hoy poseen y justificación de su personalidad, comprobando en el acto de la adquisición si tiene completas todas las hojas de cupones, que comprenden de la semana 42 a la 68 inclusive, más dos hojas de «Varios» cuyos cupones son del 106 al 175, y viendo a su vez si la numeración de cupones corresponde a la de la cubierta de la cartilla, bien entendido que no deben aceptar la que observen defectuosa, porque no se admitirán reemplazamientos posteriores.

Del 20 al 31 del actual, deberán hacer la inscripción de las nuevas cartillas en las panaderías.

Es imprescindible que la cartilla sea firmada por el titular, si éste es mayor de catorce años; que en los boletines de inscripción se consigne con toda claridad el domicilio del titular y que esté inscrita en los establecimientos proveedores, sin cuyos

requisitos carecerá en absoluto de valor.

Los que hubieren causado alta en el Censo de Racionamiento de esta capital, a partir del día 1.º del actual, los productores panificables y todo el que tenga incoado expediente por extravío de cartillas con posterioridad a 1.º de Enero del año en curso, deberán adquirir la nueva cartilla en esta Delegación Provincial desde el día 23 del mes en curso. Las colectividad recogerán directamente en esta Delegación Provincial sus correspondientes cartillas desde el día 27 al 31 del presente mes.

Al hacer el suministro último con la cartilla actual, deberá ser entregada ésta en la tienda de ultramarinos que ha facilitado la nueva.

Las características de las nuevas cartillas son:

INFANTILES: Cubierta color canela y escudo nacional color marrón. Precio de la misma, 0,25 pesetas.

PRIMERA CATEGORIA: Cubierta color verde y escudo nacional color rojo. Precio de la misma, 3,00 pesetas.

SEGUNDA CATEGORIA: Cubierta color verde y escudo nacional color azul. Precio de la misma 1,50 pesetas.

TERCERA CATEGORIA: Cubierta de la cartilla color verde y escudo nacional color marrón. Precio de la misma 0,25 pesetas.

LOS TEATROS EN CERVANTES

«El hijo del gangster»

Es un joven, que logra, por su aplicación, inteligencia y, singularmente, por su proceder honorable, que le capacita para el ingreso en la escuela militar de West-Point, hacer olvidar y atraer la indulgencia de la justicia para la conducta delictiva de su padre, que, retirado de sus negocios punibles, por el amor a su mujer e hijo, vive con el producto de su opulencia, con el producto de sus ilícitas actividades contrabandísticas. Así da gusto, y lo pasado, pasado... El asunto será una americanada, no lo dudamos, pero tiene el mérito de que el protagonista de la película es el admirable actor Jackie Cooper, al que hemos visto tantas veces desempeñar en el cine papeles de niño y que ahora se nos revela como un galante, gracioso, vivo de ingenio, desmenuado y de muchas posibilidades artísticas.

EN JUAN BRAVO

«Las aventuras de Marco Polo»

Se distingue esta cinta por su mucho aparato en decorado, que constituye un derroche de esplendor, por la riqueza y variedad de los trajes exóticos, por sus fantásticos cuadros de orientales fastuosidades, por sus paisajes maravillosos, por sus fotografías en extremo artísticas, por las grandes masas humanas, movidas con destreza que toman parte en la obra, por su interés, no exento de dramatismo, y, en fin, porque en ella el insuperable actor de la pantalla americana Gary Cooper, que encarna al legendario Marco Polo, da realce a sus hechos de viajero portento y arriesgado que desafía todos los peligros que halla en su camino, logrando su propósito de abrir mercados al auge mercantil de Venecia—su Patria—con riesgo constante de su vida. HESPERIA.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ningún atril usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa

SE VENDE o cambia contador de 15 amperes por otro de cinco. Cipriano de Diego, en Vegas de Matute.

VACA suiza, recién parida del segundo, abundante producción, vende José Rivera (El Cangrejo), en Muñozveros.

VENDO dos novillos de cinco años, domadas; tres carros, uno de mulas y dos de varas, de una caballería. Para tratar, Benjamín Esteban, en Etreros.

CARRO seminuevo de machos, vende José María Monedero, en Sauquillo de Cabezas.

NOVILLA suiza, abocada a partir del primero, vende José Manso, en Miguel Ibáñez.

TIERRAS: se venden 65 obradas en Turégano y Veganzones. Para informes, dirigirse a Mariano Illanas Sanz, en Fuentepeyayo.

INCENDIOS. Accidentes individuales. Accidentes del Trabajo (Seguro-Ley). Accidentes en la Agricultura. Mutualidad Segoviense de Seguros (Juan Bravo, 24. Teléfono 268).

MOTORES, transformadores, descuentos. Elu-Maquinaría Eléctrica, S. L. Teléfono 23, Durango.

SEMILLAS de alfalfa decuscutada, repollo San Dionisio y de toda clase de hortalizas. Droguería Sanz, plaza de Franco, 3.

SE ALQUILAN varios cuartos en Pedraza de la Sierra, en buenas condiciones e independientes, todos sitios en la plaza Mayor y calle Real, número 2. En esta misma casa informará Segundo Pascual.

APROVECHEN la ocasión: Vendo chasca roble por mayor y carros; el carro seis duenos. Tratar, Emilio Romero, en San Ildefonso.

SUBSIDIOS, libros familia, tramitación rápida «Castilla», Rubia, 9.

RADIO

Taller de plena garantía. Material de primera calidad. Construimos y arreglamos aparatos con lámparas americanas y facilidades de pago como ninguna casa de España. Amplificadores de 32 a 60 vatios modulados.

RADIO REPARACION Plaza Franco, 22. Telé 486.

Banco Castellano

Junta general ordinaria de accionistas

A las cuatro de la tarde del día 10 del mes corriente se celebró en el domicilio social del Banco Castellano la reunión de sus accionistas, para conocer y aprobar la gestión del Banco en el último ejercicio.

Presidió la Junta don Vicente Moliner, acompañado en la mesa por los consejeros señores Fernández Argüelles, Loras, Guillén, Miguel Romero, Llorens, Martín, Forá y Escobedo, director gerente, Sr. López Argüelles. Comienza la Memoria del balanceando que el año 1943 no ha resultado el año de la anhelada paz, en dicho año se ha producido en nuestro país una constante deflación que nos va aproximando a una normalidad económica. Ha sido un año rejuente de precios, cotizaciones, posibilidades y valor de la moneda. Ha mejorado también el problema del abastecimiento; ha ascendido la producción industrial; se ha regularizado el comercio interior y el exterior arroja constantemente saldo favorable con beneficio para nuestra situación financiera. Da cuenta de la Memoria, detalladamente, el resultado de las cosechas, destacando la deficiencia de la del trigo, en el censo constante desde la terminación de la guerra civil, y como consecuencia por la cortadía de las cosechas la fabricación de harinas sigue avanzando una marcha lánguida y deficiente.

Sigue después la comparación de cifras del ejercicio con las del anterior, que arroja alza en la mayoría de sus conceptos, señalándose especialmente el de «Acrescentados», que acusa un aumento de 10,6 millones de pesetas sobre 1942, tanto más estimar por haberse producido dicho aumento no obstante la tendencia enardecimiento que se observa en el mercado del dinero.

La cartera de valores propiedad del Banco sigue arrojando un saldo de importancia sobre el valor en contabilidad. Las utilidades liquidadas obtenidas han alcanzado la cifra de pesetas 2.193.810,14, superior en 205.108 a la del año anterior. El dividendo repartido es de setenta por ciento, con impuestos, mayor o no por ciento que el correspondiente a 1942, lo que no ha impedido que las amortizaciones y reservas queden suficientemente dotadas.

Las reservas de todas clases se elevan a 6.517.451,73 pesetas, o sea 43,45 por 100 del capital de pesetas 15.000.000, desembolsado. El director gerente, señor López Argüelles, hizo, como de costumbre una interesante ampliación verbal de la Memoria, y explicó con gran propiedad la significación de las cifras del balance, que son todas ellas máximas desde la fundación del Banco, y revelan en conjunto la solvencia, liquidez y crédito del Banco Castellano.

Después de unas breves palabras del presidente señor Moliner, se levantó la sesión entre mutuas y unánimes felicitaciones por la excelente marcha y situación próspera del Banco Castellano.

SEMILLAS

de remolacha, alfalfa, repollos, San Dionisio y «Corazón de buey», «Asa de cántaro», lechuga, cebolla, etcétera, se venden en San Clemente, número 2, almacén de Román Sacristán.

ESTILOGRÁFICAS
Repare; compra usadas. Puntos de venta en:
MARQUES DEL ARCO, 18.



ahora

que corta los resfriados y sus dolores

Consulta con su médico

Aprobado por la Comisión Sanitaria n.º 1608

La casa de las semillas ofrece de todas las clases de remolacha, alfalfa decuscutada, repollos y coles; todas seleccionadas. También se venden seis rejillas de tanas y una báscula.

Plaza de la Rubia, Almacén de vinos

Subscripción a EL ADELANTADO

15 pesetas trimestre

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Mariano Martín Martín

Que falleció en Garcillán el 16 de Marzo de 1943

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Orenco, doña Heliodora, doña Rosalina, doña Zarifa, don Eutimio y doña Isaccia; hijos políticos don León Carrasco y don Vicente Sanz,

Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia al funeral que se oficiará el día 16, a las diez y media en la iglesia parroquial de Garcillán.

La influencia de Moscú ha condenado a Pucheu a la pena de muerte

Este asunto se juzga como un ejemplo que puede tener consecuencias y repercusiones

París, 13.—No ha sorprendido en los círculos políticos de Francia la condena a muerte en Argel contra Pierre Pucheu, que fué ministro del Interior de Vichy. Pucheu, que hace casi un año que salió de Francia para establecer contacto con el general Giraud, evidentemente intentó desempeñar un papel político primordial en África del Norte sin ningún reparo político.

En Francia, Pucheu fué siempre considerado como un prototipo del político burgués sin escrúpulos. Siempre permaneció en contacto con los círculos industriales, y al desplazarse a Argel, evidentemente esperaba incrementar sus negocios en el Norte de África.

Mucho tiempo estuvo adscrito a la carrera diplomática, y en ella realizó los mejores negocios en cooperación con altos centros industriales, que le proporcionaron influencia política.

Sorprendió mucho más su huida a África del Norte por cuanto siempre se manifestó adversario de los comunistas. Después del armisticio fué

Cómo murió Napoleón

La prueba de que a Hudson Lowe le importaba poco que se supiera que Napoleón no disfrutaba de completa salud, es que consintió que ocupase el puesto de médico suyo un francés, el doctor Antommarchi. Al llegar éste a Santa Elena, una nueva enfermedad cuya existencia nadie sospechó, un cáncer en el estómago, vino a precipitar el fin de Napoleón. A principios de 1821 el héroe, farto completamente de fuerzas, sufría frecuentes desvanecimientos y quedaba muchas veces sumido en profundo letargo. Además, no podía soportar la luz, y pasaba el día en la oscuridad de una habitación cuyas ventanas se cerraban herméticamente, de modo que sus amigos y criados tenían que acercarse a él a tientas.

El 17 de Marzo, Napoleón se metió en la cama para no volver a levantarse. Precisamente Hudson Lowe acababa de recibir de Inglaterra una carta avisándole para que se pusiera en guardia contra una tentativa de invasión. El gobernador no pudo menos de pensar si todo aquello de la enfermedad, la venida del médico francés y la permanencia en el cuarto oscuro no podrían ser una serie de supercherías relacionadas con el aviso, y para prevenir todo peligro de fuga, hizo que un médico militar inglés, Archibald Arnott, entrase como auxiliar de Antommarchi. El médico inglés, en efecto, empezó a desempeñar su cargo el primero de Abril, animado de un escepticismo verdaderamente exagerado. Desde aquel día, el gobernador llevó un diario que es la mejor muestra de la frialdad con que los carceleros del ex emperador veían y comentaban su agonía.

«Hoy—se lee en la primera página de tan curioso documento—, el doctor Arnott ha sido llamado a la residencia del general Bonaparte. El doctor Antommarchi vino a buscarle y lo llevó, a través de dos o tres habitaciones, hasta un cuarto oscuro, donde el general Bonaparte se hallaba acostado.»

«No he podido verle—me ha dicho después el doctor—, pero le he tocado, a él o a otro. El pulso y el estado de la piel acusan una gran debilidad, síntomas, sin embargo, de ningún peligro inmediato.»

En los días sucesivos, el doctor Arnott sigue mostrándose igualmente esceptico. No puede descubrir en el nada extraordinario—afirma—, como no sea su excesiva palidez cadavérica. Ha devuelto delante de mí, eso es lo único anormal que he observado hasta ahora. Por lo demás, no ha devuelto mucho.»

El 16 de Abril, sin embargo, el médico inglés confirma que Napoleón está enfermo; pero, en su concepto, es simplemente un hipocondríaco y su curación será larga porque él, aunque médico, no puede darle la medicina que necesita. «¿Qué medicina es esa? ¿Cómo se llama?»—pregunta el gobernador de Santa Elena; y Arnott responde: «La libertad.»

En los últimos días de Abril, Napoleón es acometido de vómitos negros,

El nuevo Landrú logra fugarse con su esposa e hijo

Se teme que aumente el número de las víctimas halladas de ese feroz asesino

París, 13 (noche).—Se conocen nuevos detalles sobre el descubrimiento de un segundo Landrú por la Policía francesa. Se trata del doctor Petiot, quien ha conseguido fugarse juntamente con su esposa y un hijo de diecisiete años. Las autoridades practican pesquisas para dar con su paradero.

El jefe de la Brigada de Investigación Criminal, que se ocupa personalmente de este caso, ha declarado a los periodistas que en su larga carrera policíaca no ha conocido ningún otro caso que se asemeje en su horror al que ahora investiga.

Se procede a la búsqueda de nuevos restos de cadáveres en un pozo de cal, que el doctor Petiot utilizaba para arrojar a sus víctimas. Se teme que aumente el número de ellas, cifradas ayer en veinticinco.

Parece ser que el doctor Petiot cometa sus crímenes en una habitación del piso bajo de su chalet de la calle Lesueur. Dicha habitación tenía ventanas al exterior y contaba con puertas dobles; en ella fueron descubiertos varios pijamas limpios, aunque bastante gastados por el uso. Se ha comprobado que ningún grito dado en el interior de la estancia podría ser oído desde fuera.

El médico forense, doctor Paull, ha logrado identificar hasta ahora cuatro cadáveres, entre ellos el de un hombre.—Efe.

La tirantez entre Chang-Kai-Chek y los comunistas llega a un punto álgido

Shanghai, 13.—Gran impresión ha causado el discurso que pronunció ayer domingo ante el micrófono el doctor Sum Fo, una de las más destacadas personalidades políticas de Chung-King. El doctor Sum Fo, que es además el hombre de confianza de Chang-Kai-Chek, exhortó al jefe del Ejército comunista chino, general Maeste Tung, y a todos sus partidarios, a deponer su actitud para evitar derramamientos de sangre.

El Cuartel general de las fuerzas armadas comunistas de China se halla en Yonan. Se informó días pasados que en esta ciudad se celebraron numerosas conferencias entre el general comunista Maeste Tung y dos delegados de Chan-Kai-Chek.

El hecho de que el doctor Sum Fo, en su calidad de presidente de la Asamblea legislativa de Chung-King, haya hablado por medio de la radio dirigiéndose a los comunistas, se interpreta como que la tirantez ha llegado a un punto álgido. Nunca hasta ahora el grave conflicto que tiene planteado Chang-Kai-Chek con los comunistas había tenido una expresión tan clara ni el pleito fué sacado

Gran tintorería y quitamanchas de DANIEL BAYON en Cuéllar

Limpiéza a seco de toda clase de prendas y tinte de todos los colores. Lutos en veinticuatro horas. Entrega inmediata. Maquinaria instalada con todos los adelantos. Planchado a vapor. Despacho en Cuéllar, Santa Cruz, 2. Sucursal en Segovia, Casa Gómez (mercadería San Francisco, 22, edificio doctor Gila.

Diez mil soldados indo-británicos cercados por los japoneses

Tokio, 13.—Se informa en los centros militares japoneses que unos diez mil soldados indobritánicos han sido cercados por las fuerzas japonesas en el Sur de China. Los nipones comenzaron, por sorpresa, el movimiento envolvente contra el núcleo principal de las tropas de Mountbatten en el sector avanzado del frente. La operación nipona comenzó en la madrugada del 11 de Marzo, en dirección Oeste, hacia Taungzán. Al Este de esta ciudad fueron ocupadas, en lucha cuerpo a cuerpo de gran dureza, las dos posiciones de montaña de Oga-wa y Okamoto. Las tropas japonesas que operan en este sector terminaron en las últimas veinticuatro horas su avance hacia el Norte para cortar al enemigo sus comunicaciones con la retaguardia.

Dos grupos de Ejército japonés que operan en otras direcciones han avanzado simultáneamente hasta las mismas líneas de las tropas indolegales próximas a Tiddin. La aviación nipona apoyó constantemente la acción de las tropas de tierra, controlando los aeródromos de campaña enemigos.—Efe.

Los EE. UU. participarán en la Feria de Muestras de Barcelona

Barcelona, 13.—La Cámara de Comercio americana en España, establecida en esta capital, participa que ha recibido una comunicación de la Embajada de los Estados Unidos en España, informando que dicha nación ha acordado acudir al XII Certamen de la Feria Internacional de Muestras de Barcelona.

Lápices Faber y Koh-I-Noor

Papeles vegetal, ozalid, milimetrado, ingres, serra, romani, plumillas, compases, bigoterías y estuches de dibujo

Papelarias San Francisco, 23. ALBERTO GONZALEZ. Teléfono 292

Nuevo jefe del Estado Mayor del Ejército fascista

Milán, 13.—En sustitución del general Gambara ha sido nombrado jefe del Estado Mayor del Ejército republicano fascista el general Archimede Mischi.

El general Gambara ha abandonado sus funciones por motivos de salud y no ha sido decidido aún su empleo ulterior. Mussolini ha expresado en una carta personal al general Gambara su agradecimiento por los servicios prestados en la reconstrucción y reorganización del Ejército italiano fascista.—Efe.

E. FERNANDEZ DIVAR
Cirujano militar diplomado
Cirurgía general y ortopédica
CONSULTA DE DOCE A DOS
San Francisco, 53 Teléfono 215
Censura sanitaria S. G. 11

L. GARCIA CABELLO
Especialista de garganta, nariz y oídos
Del Cuerpo de Sanidad Militar.
Diplomado de la especialidad en el Hospital Militar de Madrid
Carabanchel
Consulta los sábados de 11 a 1 y de 3 a 5. José Zorrilla, 24. (Clinica del Perpetuo Socorro) SEGOVIA
Censura sanitaria S. G. 64.

Luis Sirera
MÉDICO
Del Dispensario Antituberculoso
Especialista en pulmón y corazón
Medicina interna. Rayos X.
Consulta diaria de 3 a 5
San Juan, 7, principal
Teléfono 115 Segovia
Censura Sanitaria S. G. 16.

N. CANTO
Cirujano del Hospital de Carabanchel
En Madrid, Velázquez 35, pral.
Teléfono 66376
Consulta en Segovia todos los jueves de OCHO a UNA
(Casa don Segundo de Andrés)
CIRUGÍA GENERAL
ENFERMEDADES DE LA MATRIZ
Censura sanitaria S. G. 6.

Clinica médico quirúrgica del Perpetuo Socorro
Consulta diaria de Medicina y Cirugía general, Rayos X
DIRECTOR
JUAN BARRIOS BERMEJO
Cirujano especialista de riñón y vías urinarias, enfermedades venéreas.
Habitaciones para estancia de operados.
José Zorrilla, 24. Teléfono 372
(Censura sanitaria S. G. 65)

Confíe la reparación de su receptor de radio al
TALLER RADIOELECTRICO DE **Radio Segovia**
Una firma de toda garantía
RADIO. AMPLIFICADORES. CINE SONORO.

Grandes rebajas por fin de temporada
ZAPATERIA «LOS CHICOS», siempre dispuesta a servir a su numerosa clientela y público en general, expone en uno de sus tres magníficos escaparates infinidad de modelos a precios baratísimos.

Mañana mismo y antes de que otra persona pueda interesarse por lo que usted desea, visítenos y quedará complacida
Juan Bravo, 38 y 40 (frente a la estatua)
(Botas y zapatos de niños muy baratos)

CONTRA EL ESCAMBIJO DE LA PATATA
Antes de comprar infórmese de nuestros precios
PERFUMERIA VELASCO
I. la Católica, 2.

ARSENIATO DE PLOMO

Aparatos NOTTON para contención de hernias
El médico D. Mariano Romero Becerril reconocerá y prescribirá estos aparatos en su gabinete clínico a los enfermos de hernias que lo precisen, siguiendo las indicaciones convenientes
CONSULTA DIARIA: Cervantes, 38, principal, Segovia. Teléfono 437
Censura sanitaria S. G. 1

Adquiera un abono y se convencerá de los peinados que realizan en Peluquería **GLORY**
Juan Bravo, 45

MAQUINAS para coser y bordar. La mejor de todas. Concesionario exclusivo para esta provincia. Alberto González San Francisco, 23. Téf. 292
«WERTHEIM» Faltan varios agentes en la provincia

CASA CABRERO
RULES de MESA nuevamente se han recibido
Las mejores marcas en CIRA de PISOS
Juan Bravo, 66 y 68. Teléfono 76.

Contra la gripe
coñac «DOMECO»

AVICULTORES
LOTES DE 50 POLLUELOS LEGHORN ó CASTELLANA-N. SOBRE DESTINO A 260 PESETAS, LOTE
Envío rápidos al recibir giro
Pida PRESUPUESTO DE POLLOS MAYORES, DE POLLITAS PONEDORAS, GALLOS, ETC.
Granja Grau
Andrés Mellado, 23. MADRID

Teatro Cervantes
Miércoles, 15 Marzo
7,30 tarde y 10,30 noche
Función a beneficio de la S. D. GIMNASTICA SEGOVIANA
para recaudar fondos con destino a la construcción del nuevo Campo de Deportes, con arreglo al siguiente PROGRAMA
Por miembros de la citada sociedad, y con la debida autorización, será puesta en escena la divertidísima comedia en tres actos, original de Carlos Arniches, A. Paso y E. Estremera, titulada

¡Qué hombre tan simpático!
DECORADOS: Videa de López Muñoz. VESTUARIO: G. Sánchez. PELUQUERIA: J. Ruiz (de Madrid). MOBILIARIO: Muebles «La Unión»
Aprenda contabilidad por correspondencia
... y en pocas semanas, a poco coste, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida.
PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "A"
ACADEMIA CCC
APARTADO 108-SAN SEBASTIAN
Servimos pedidos a centros oficiales y a clientes particulares. Tomamos en cambio máquinas usadas de cualquier marca
HISPANO OLIVETTI S. A.
San Francisco, 23. Teléfono 292 Apartado 22

AYUNTAMIENTOS
Antes de instalar o reparar algún reloj de torre o Ayuntamiento, pidan presupuesto, donde se les facilitará sin compromiso alguno.
CASA BAYON, RELOJERIA
Cervantes, 1. Teléfono 647. Segovia
En las mesas de buen gusto nunca falta el vino **AVEDILLO CLARETE CASTILLA**
Representante: **M. González**
Leopoldo Moreno, 12.

El alto comisario de España en Marruecos felicita a S. A. I. el Jalifa con motivo de la Pascua del Mulud

"No es cómoda-dijo en un discurso-esta decidida actitud de neutralidad; pero para mantenerla no regatearemos esfuerzos ni sacrificios,"

Tetuán, 13.—El teniente general Orgaz, alto comisario de España en Marruecos, se ha trasladado al palacio del Jalifa con objeto de felicitar a S. A. Imperial con motivo de la Pascua del Mulud. El alto comisario fué acompañado del secretario general, altos jefes militares y civiles del Protectorado y representantes del Movimiento. Tanto a la llegada como al abandonar la residencia del Jalifa fueron rendidos honores por la guardia jalifiana.

Discurso del teniente general Orgaz

El alto comisario de España en Africa, teniente general Orgaz, pronunció el siguiente discurso:

Es evidente que sin prever la duración y la extensión del conflicto de guerra, a cuyo desarrollo, por singular y predilecto designio asistimos, esta situación privilegiada nos obliga a considerarla con aquella serena atención que haga imposible el menor descuido de su vigilancia, para que no se produzcan ni siquiera pretextos que, por infundados que sean, perturben el firme propósito de seguir en esta vida de paz.

Al servicio de esta voluntad responde la conducta que, de modo inflexible, viene siguiéndose en esta zona del Imperio marroquí. Inflexible en su determinación y correcta en su observancia, aunque obligada a vencer, para ello, dificultades que, en el aspecto camino que es preciso recorrer, se

ofrecen con frecuencia. No es posible olvidar que esta posición de neutralidad observada de modo irreprochable, no es cómoda, ya que de un lado las continuas representaciones, más que a su inobservancia, al juego de las actividades contrapuestas de los bandos en guerra, se suman aquellos hechos que, bien por conveniencia o accidentes, determinan que no haya aguas jurisdiccionales que se respeten ni cielos que no se corten por vuelos abusivos, ni siquiera territorios a los que no alcance la acción de la guerra. Nuestra posición, además, en la confluencia de los grandes caminos del mundo, nos impone una guardia permanente. No es cómoda esta decidida actitud de neutralidad; pero para mantenerla no habremos de regatear esfuerzos ni sacrificios.

Desembarco aliado en las islas Hewei y Butjo Luo

Melbourne, 14 (2 t.).—Comunicación del Cuartel general aliado del Suroeste del Pacífico:

Sector del Noreste: Nuestras tropas, apoyadas por el grueso de la artillería y de las unidades navales, han desembarcado en las islas Hewei y Butjo Luo. Unidades ligeras de la Marina aliada hundieron tres embarcaciones enemigas.

Ocupan un segundo lugar en aquellas preocupaciones naturales nuestros trabajos, que han conducido a mantener un bienestar en la vida hasta ahora conseguido, y en el propósito de dar satisfacción a todas nuestras necesidades. Deficitaria esta España, atenta a tal atención, privándose a veces de lo que era necesario, y que con grandes esfuerzos conseguía adquirir, no ha vacilado nunca en enviar a este pueblo marroquí de su singular predilección cuanto era indispensable para cubrir nuestras necesidades. En ningún caso, ni siquiera en circunstancias para ella difíciles, dispuso de la producción de la Zona.

La contienda ha llegado a territorios próximos a esta Zona feliz del mandato de Vuestra Alteza. Y si no es la guerra, con sus dolores y sacrificios, la que se siente en sus cercanías, es otra perturbación más difícil de combatir: la de las ideas, la que amenaza a estas tierras si no logran imponerse a sus predicaciones las propias. Que el pueblo marroquí, tan sensible y espiritual, afianzado con mayor robustez en sus creencias, se oponga a esta invasión que le amenaza. La guerra sigue su curso. Los daños y dolores inevitables en una lucha de tan amplias proporciones hacen pensar en la necesidad de que la paz, cuando se alcance, no permita que en el porvenir y para la humanidad se produzcan daños semejantes. Que así sea.

Alteza: En nombre del Jefe del Estado español, de su Gobierno y de cuantos aquí acudimos en representación de España, los sentimientos de afecto y los deseos de las máximas felicidades para Vuestra Alteza y vuestro pueblo.

Discurso de S. A. el Jalifa

Su Alteza Imperial contestó a estas palabras con el siguiente discurso: «Excelentísimo señor: Hemos ido viendo al conjuero de vuestra palabra feliz lo que ya con anterioridad en ocasiones similares habíamos podido apreciar: la presencia de un ser muy entrañable que rebosa una afabilidad que dimana de un espíritu de mutua sinceridad.

Tenaz ha sido vuestra vigilancia ante los gérmenes de los principios demoleedores en evitación de que su mortífera ponzoña se propagara a esta límpida atmósfera, velando así por la salvación de nuestro pueblo amado, preservándole de su letal contagio. Dándole la tranquilidad, le habéis acorazado contra la posibilidad, que Dios no permita, de que sea juguete de vientos huracanados, que arrasarían sus bellezas, destruirían su paz, aniquilarían su gloriosa herencia de principios elevados y marchitarían las virtudes de honor y nobleza que le adornan.

Agradecemos, pues, a V. E. el sacrificio que en aras de este propósito hacéis de vuestro reposo.

Excelencia: Haced llegar en nuestro nombre a Su Excelencia el Caudillo, a los miembros de su respetable Gobierno y a cuantos civiles y militares tienen el honor de colaborar a las órdenes de Vuestra Excelencia nuestro cordial reconocimiento por los nobles sentimientos.»

RECTIFICACION DE LA ORDEN DE ENTREGA DEL ALCOHOL Y BENZOL PARA CARBURANTES

NUEVA CONSTITUCION Y DEPENDENCIA DE LA JUNTA DE GASOGENOS

Madrid, 14.—El «Boletín Oficial del Estado» publicó ayer las siguientes disposiciones de la Presidencia del Gobierno:

«Se rectifica el punto décimocuarto de la ley de 6 de Marzo de 1944, sobre entrega de alcohol y benzol para carburantes líquidos, en la siguiente forma: «Si las ventas hubieran sido efectuadas a precio no superior a 750 pesetas hectolitro de alcohol rectificado 96/97 grados, será el comprador el obligado a entregar la proporción de alcohol correspondiente. Si el precio de venta hubiera sido superior a la citada cantidad, esta obligación será del vendedor.»

Se da nueva constitución y dependencia a la Junta de Gasógenos. La Junta de Gasógenos se considerará integrada dentro de la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte y ampliada en su constitución con un representante por cada uno de los ministerios de Marina, Aire y Obras Públicas y otro por la Comisaría de Carburantes Líquidos. Las facultades de la Junta se amplían a la tracción de vehículos eléctricos no sujetos a carril y se le asigna asimismo el cometido de realizar las pruebas necesarias y propuesta de declaración de interés nacional, si procede, para la fabricación y empleo de los aglomerados de combustibles para su utilización en los distintos modelos de gasógenos.»

Cierre próximo de la frontera entre el Eire y el Norte de Irlanda

Roosevelt aseguró a De Valera que las tropas yanquis no constituirían en las Islas Británicas una amenaza contra Irlanda

Londres, 13.—Se espera que sea decretado próximamente el cierre de la frontera entre el Eire y el Norte de Irlanda, como medida de seguridad, a consecuencia de haber sido rechazada por el Gobierno irlandés la petición norteamericana de que fueran cerradas las representaciones diplomáticas de los países del Eje.—Efe.

Washington, 12.—Se ha hecho público que el Presidente Roosevelt aconsejó hace dos años a De Valera que el Gobierno irlandés debía tomar resoluciones que le hicieran no permanecer aislado cuando llegase el momento de la conferencia en torno a la mesa de la paz. Roosevelt dió este consejo amistoso a De Valera en un mensaje que fué entregado al ministro irlandés de Washington el 26 de Febrero de 1942. El objeto principal de este mensaje fué el asegurar a De

Valera que las tropas norteamericanas no constituirían en las Islas Británicas una amenaza contra Irlanda, no, por el contrario, una protección. «No ha habido ni hay ahora ninguna intención—decía el Presidente norteamericano—de invadir el territorio irlandés ni amenazar la soberanía irlandesa». La nota ha sido publicada en la noche del sábado en el departamento de Estado con el fin de aclarar la situación referente a las relaciones irlandese norteamericanas. Simultáneamente el departamento de Estado ha permitido la publicación del texto de la nota entregada a De Valera el 6 de Enero del presente año por David Gray, ministro norteamericano en Dublín, en la que exponen las razones para rechazar la demanda irlandesa de adquisición de un barco mercante de 8.000 toneladas.—Efe.

Un mensaje de la Junta Nacional de Acción Católica

Se pide a los católicos de todo el mundo una cruzada de oración y penitencia para que cese la crueldad de la guerra

La revista «Ecclesia», órgano de la Dirección central de la Acción Católica Española, publica en su último número un mensaje de la Junta técnica nacional de Acción Católica pidiendo a los católicos de todo el mundo «una cruzada de oración y penitencia para que cese la crueldad de la guerra, la amenaza a la Ciudad Eterna y el auge del materialismo ateo». Pedimos a todos los católicos segovianos que lean este hermosísimo mensaje. Los momentos actuales, del Santo Tiempo de Cuaresma, son propicios para esta llamada a la oración y al sacrificio. Leído detenidamente el mensaje, ha de ser objeto de serias meditaciones y de saludables propósitos.

Con la más pura ortodoxia está escrita esta llamada a la oración. Se interpreta en ella fidelísimamente el pensamiento de Su Santidad el Papa Pío XII, poniéndose de relieve la crueldad a la que ha llegado el conflicto bélico que ensangrienta al mundo y el peligro apocalíptico de una agravación mayor y las consecuencias que pueden derivarse de una paz que se aparte de las normas exactas de la justicia y de la caridad tantas veces propugnadas por el Sumo Pontífice en sus mensajes radiados a todo el mundo.

España vuelve de nuevo por los fueros de su misión ecuménica. Ante la espantosa crueldad de la guerra, ante la amenaza del materialismo ateo, nuestra Patria toma una generosa iniciativa y hace un llamamiento a los católicos del mundo entero aconsejando una actitud de oración profunda y de serenos sacrificios, tal como los desea el Papa, para que Dios se apiade de esta pobre humanidad atormentada y haga volar sobre el mundo la palmita simbólica con el ramo de olivo de la paz.

A nadie, que con desamparamiento

Violentos ataques aéreos en defensa de un convoy alemán

Berlín, 14 (2 t.).—En la jornada de ayer, bombarderos soviéticos trataron de atacar a un convoy alemán al Este de Vardos. Los aparatos de caza alemanes atacaron, a su vez, a los aviones bolcheviques, originándose violentos combates aéreos, quedando así defendido el citado convoy. De los 25 aparatos soviéticos que participaron en la lucha, fueron derribados con seguridad siete y se considera probable la pérdida de otros más. Los aviones alemanes no registraron ninguna pérdida.—Efe.

to contemple la actual crisis del mundo, se le puede ocultar la amenaza que pesa sobre la cristiandad y el peligro de un porvenir que puede ser caótico para toda la humanidad. El Santo Padre, desde su altísimo y sagrado magisterio, viene clamando una y otra vez pidiendo a todos serenidad y cordura y una moral y un criterio cristiano en las relaciones y convenios internacionales. Pero parece ser que, con neblina ceguera, no se quiere escuchar la voz del Sumo Pontífice. Y son precisamente sus palabras la única garantía y sus consejos el único faro de salvación.

Por eso nos parece oportunísima la llamada de la Junta técnica nacional de la Acción Católica española, que une sus peticiones y su dolor a las peticiones y al dolor del Pontífice reinante. Ahora que los católicos españoles y los de todo el mundo sepamos escuchar el eco de esta voz angustiada y sepamos también cumplir con nuestros deberes. Elevemos nuestras oraciones confiadas hasta el trono del Altísimo y ofrezcámosle nuestras penitencias. Es—repetimos—el deber supremo de esta hora decisiva para la humanidad.

NUEVOS DESCUBRIMIENTOS SOBRE EL CASO PETIOT

Este comedia los asesinatos en su villa de la calle Lesueur

París, 14 (2 t.).—La Policía ha hecho nuevos descubrimientos en el caso de Petiot, el nuevo Landri. Se creyó en un principio que Petiot asesinaba a sus víctimas en su consultorio de la calle Cumartin y después las transportaba a la calle Lesueur en un remolque arrastrado por una bicicleta que conducía el propio Petiot convenientemente disfrazado.

Sin embargo, las investigaciones de la Policía parecen demostrar que Petiot, bajo pretexto de que en su villa de la calle Lesueur disponía de mejores posibilidades para un tratamiento, invitaba a sus clientes a visitarle en este lugar, donde las asesinaba.

Luego de inspeccionar minuciosamente las habitaciones de la villa, la Policía ha descubierto un pequeño gabinete secreto con lo que ha obtenido nuevos indicios de la forma en que Petiot asesinaba a sus víctimas. Se supone que las hacía entrar en este gabinete, donde les suministraba una inyección. Probablemente ésta era tan fuerte que causaba en pocos momentos la muerte, o al menos una parálisis total del paciente. Pero, aun en el caso de que la víctima soportara estos

efectos de la inyección, quedaba totalmente a merced de Petiot, ya que el gabinete en cuestión estaba cerrado por una doble puerta que daba al corredor de la casa, y otra interior asegurada por una cadena. Los testimonios de una vendedora que acudió a

consultar a Petiot, en la calle de Caumartin porque se había cortado con un cuchillo, parecen comprobar los asertos de la Policía. Esta vendedora ha declarado que Petiot la pidió que fuera a la calle de Lesueur para tratar la herida con sales de calcio.—Efe.

El primer tren eléctrico llegó ayer a Cercedilla en viaje privado de pruebas

En fecha próxima inaugurará el servicio de viajeros de Madrid a la sierra

Madrid, 14.—En un viaje privado, de pruebas, llegó ayer a Cercedilla, por vez primera, el nuevo tren eléctrico, que en fecha próxima inaugurará el servicio de viajeros de Madrid a la sierra. Esta prueba, igual que las realizadas por la línea Madrid-El Escorial y de las que ya dimos detallada noticia en nuestro diario, ha confirmado la excelencia del nuevo servicio, que cuando en breve se inaugure con carácter regular y diario, permitirá hacer el viaje a El Escorial en una hora, y en una hora y cuatro minutos a Cercedilla, con pa-

Entrega de títulos de socios de honor del Colegio de Huérfanos Ferroviarios al ministro de Obras Públicas y al teniente coronel Peñaranda

Este acto tuvo lugar en una brillante fiesta

Madrid, 14.—El domingo por la tarde se celebró una brillante fiesta en el Colegio Central de Huérfanos de Ferrocarriles, instalado en terrenos de la Dehesa de la Villa que, devastado por la guerra, ha sido reconstruido y modernizado.

En dicho acto fueron entregados solemnemente los títulos de socios de honor de dicha institución al ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña, y al delegado del Gobierno para la Ordenación de Transportes, teniente coronel señor Peñaranda.

Asistieron también el director general de Ferrocarriles; el de la R. E. N. F. E., señor Rivero de Aguilar; alto personal de la Red, Junta de gobierno de la Asociación de Empleados y Obreros de Ferrocarriles, la Directiva médico-farmacéutica, la del Internado de Ferrocarriles ancianos, el coronel del regimiento de Zapadores, señor Blanco, y numerosos invitados, entre los cuales figuraban madres y familiares de los muchachos que reciben educación en el Colegio.

El ministro fué recibido a la puerta de la institución por el Consejo de

Administración del establecimiento y profesores.

Los alumnos, que estaban reunidos en el patio central, desfilaron ante el señor Peña y después ejecutaron un selecto programa de canto, baile y ejercicios de gimnasia rítmica.

Amenizó el acto la banda de música del regimiento de Zapadores, que tiene su cuartel en las inmediaciones del Colegio.

Terminada esta primera parte de la fiesta, en la que los alumnos demostraron su disciplina y su excelente estado de fortaleza física, se celebró en el salón de actos una sesión para hacer entrega de los títulos de socios de honor al ministro de Obras Públicas y al teniente coronel Peñaranda.

El presidente de la Asociación de ferroviarios, señor Arca, expresó la gratitud a los señores Peña y Peñaranda por la ayuda moral y económica que en todo momento han prestado al Colegio de Huérfanos de Ferrocarriles.

La niña Dominga Rey, en nombre de todos sus compañeros de Colegio, dió también las gracias al ministro y al teniente coronel Peñaranda y recitó brillantemente un poema.

El presidente del Colegio de Administración del Colegio relató las vicisitudes que pasó la institución hasta conseguir que volviera a albergar a los huérfanos, y expuso la marcha del internado, los proyectos ya en vías de realización y ofreció los títulos de socios de honor a las dos ilustres personalidades. Hicieron la entrega dos bellas papeletas, a las que los señores Peña y Peñaranda besaron efusivamente.

El teniente coronel Peñaranda pronunció unas palabras para agradecer la distinción que le hacía el Colegio de Huérfanos de Ferrocarriles y destacar que su modesto apoyo no merecía tal recompensa.

El ministro de Obras Públicas, señor Peña, expresó la complacencia que le producía contemplar la magnífica labor realizada por la institución benéfica de los ferrocarriles, y elogió la labor del Consejo de Administración, que mira como verdaderos hijos a los huérfanos que se le han confiado. Declaró que daría cuenta al Caudillo de las emociones recibidas en esta visita al Colegio. Las últimas palabras del ministro fueron para prometer su más decidido apoyo a esta cristiana obra, que gozará de toda su admiración siempre.

Una clamorosa ovación y entusiasmas y unánimes vivas al Caudillo acogieron las palabras del señor Peña.

Después el ministro y las personalidades recorrieron todas las instalaciones y dependencias del colegio, de cuya visita salieron muy impresionados.

DECLARACION DE CORDELL HUILL

Estamos tan interesados en cualquier otro Gobierno que la conservación de los monumentos históricos

Washington, 14 (2 t.).—El secretario de Estado, Cordell Hull, declaró lo siguiente: «Creo que comprendemos que las autoridades aliadas en Italia tienen que, en primer término, por las condiciones de necesidad militar que imponen, suspender las actividades a la actitud de las fuerzas militares alemanas. Naturalmente, nosotros somos tan interesados como cualquier otro Gobierno e individuo en la conservación de los monumentos históricos, edificios históricos y vitales.»

Después añadió: «Si los alemanes se atrincheraran en estos sitios o si tuviesen el mismo interés que nosotros en protegerlos, no se sentaría ningún problema de desalojo.»—Efe.

Van a ser emitidos nuevos sellos en Francia

París, 14 (2 t.).—Tres nuevos sellos van a ser emitidos por la Administración Postal. El primero conmemora el cincuenta aniversario del suceso de Gouand y los otros dos presentan los blasones de Francia de Languedoc.—Efe.

Un terremoto derrumbó algunos edificios en San Juan

Buenos Aires, 13.—Desde el terremoto de San Juan se han producido en aquella zona con frecuencia temblores de tierra de más o menos intensidad. Ayer se produjo un terremoto que fué precedido por uno subterráneo y que sembró el pánico entre la población, que permaneció en la calle. No hubo víctimas, pero se derrumbaron algunos edificios que habían sido afectados ya anteriormente.—Efe.